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ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2019 

Κάθε χρόνο, οι Δήμοι μέλη του Εθνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων, 

εκπληρώνοντας τα κριτήρια που θέτει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας για τις 

πόλεις μέλη των Εθνικών Δικτύων,συμπληρώνουν ένα Ερωτηματολόγιο 

Απολογισμού  στο οποίο σκιαγραφείται η πρόοδος υλοποίησης του προγράμματος 

“Υγιείς Πόλεις” από τους Δήμους μέλη και η ενσωμάτωση των βασικών αρχών και 

της πολιτικής του προγράμματος στην λειτουργία του Δήμου και στην υλοποίηση των 

επί μέρους δράσεων.  

Το 2019 ήταν η 1η χρονιά της 7ης Φάσης, με βασικούς άξονες πολιτικής των Υγιών 

Πόλεων 6 νέους Πυλώνες Πολιτικής που ψηφίστηκαν από τους Δημάρχους στην 

Σύνοδο της Κοπεγχάγης του 2018 και  που αναλύσαμε σε Συναντήσεις Εργασίας και 

στο Πανελλήνιο Συνέδριο, καθώς και τους 17 Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης που 

ψήφισαν τα Ηνωμένα Εθνη και έχουν ενσωματωθεί στην πολιτική των Υγιών 

Πόλεων, θέτοντας την Υγεία στο Κέντρο όλων των Πολιτικών. 

Λόγω των αλλαγών αυτών στην ενσωμάτωση και υλοποίηση  των νέων πολιτικών και 

στις αντίστοιχες δράσεις που τις συνοδεύουν, αλλάζει και η μορφή του 

Ερωτηματολογίου Απολογισμού προκειμένου να γίνεται παρουσίαση των νέων 

πολιτικών και προγραμμάτων των Δήμων. 

Το πρώτο μέρος που αφορά τα κριτήρια που θέτει ο Π.Ο.Υ. όλα τα χρόνια 

λειτουργίας των Υγιών Πόλεων παραμένει το ίδιο, και αναπροσαρμόζεται το δεύτερο 

μέρος που αφορά τις πολιτικές που αποφασίζονται και τα προγράμματα που 

εφαρμόζονται.  
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Σας παρακαλούμε να συμπληρώσετε το ερωτηματολόγιο αυτό που αφορά την 

χρονική περίοδο από 1-1-2019 έως 31-12-2019 και να μας το στείλετε ηλεκτρονικά μέχρι τις 

05-06-2020. 

 

Βασικές πληροφορίες 

Δήμος: ΒΟΛΟΥ 

Όνομα:  ΑΘΑΝΑΣΙΑ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

Θέση: ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΚΑΠΗ 

Ηλ. Δ/νση: a.paapadimitriou@volos-city.gr 

Ημερομηνία λήψης απόφασης για την ένταξη στο Δίκτυο.  1.6.2011 

(αναγράφονται τα στοιχεία αυτού που συμπληρώνει το ερωτηματολόγιο) 

Δομή Προγράμματος 

Υπεύθυνος Πολιτικός. 

Όνομα: ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ – ΣΤΑΘΗ  ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

Θέση: ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ  ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

Διάρκεια θητείας: ΑΠΟ ΕΝΑ ΕΩΣ ΤΕΣΣΕΡΑ ΧΡΟΝΙΑ 

Ηλ. Δ/νση: voulastathi@gmail.com 

Συντονιστής 

Όνομα: ΑΘΑΝΑΣΙΑ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

Θέση: ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΚΑΠΗ 

Ειδικότητα: ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ  MSc 

Ηλ. Δ/νση:a.papadimitriou@volos-city.gr 

     Συντονιστική Επιτροπή 

Αριθμός Μελών:  

Ημερομηνία Σύστασης: 

Αριθμός Συνεδριάσεων: 
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Σύνθεση  

 

 

Πολιτική δέσμευση και συναίνεση 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε για την ένταξη στο Δίκτυο 

Ομόφωνα    

Κατά πλειοψηφία            nai                ΝΑΙ 

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης  

Συμφωνούν       

Μετέχουν στην Συντονιστική Επιτροπή   

Μετείχε ο Δήμος σας στις Συναντήσεις Εργασίας 

Σε μια   

Σε δύο                             ΝΑΙ 

Σε τρείς   

Σε καμία   

 

Μετείχε ο Δήμος σας στο Ετήσιο Συνέδριο? 

Ναι                                                            ΝΑΙ 

Οχι 

 

     Μετείχε ο Δήμος σας σε δράσεις που οργάνωσε το Δίκτυο? 

Ναι                               ΝΑΙ 

Οχι 

Αν Ναι, σε ποιές                           

Εκστρατεία ενημέρωσης για τον προληπτικό εμβολιασμό σε ενήλικες, διενέργεια 

σπιρομετρήσεων, πραγματοποίηση δράσης για την πρόληψη του καρκίνου του Μαστού 

με τη  διενέργεια ψηλάφησης μαστού σε γυναίκες , Mέτρηση Οστικής Πυκνότητας. 
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      Οχι    

Εχετε καταβάλει την ετήσια συμμετοχή σας για το 2019 στο Δικτυο? 

Ναι                                 ΝΑΙ 

΄Οχι    

 

Στρατηγικός Σχεδιασμός - Στόχοι 

Ο Δήμος σας έχει καταρτίσει το προφίλ του? 

Ναι 

Οχι 

 

Αν Οχι 

Προτίθεστε να το ξεκινήσετε το 2020? 

Ναι 

Οχι 

Αν Οχι πότε?   

Εχει ο Δήμος σας Αναπτυξιακό ή Επιχειρησιακό  Σχέδιο Δράσης? 

Ναι                                                                             ΝΑΙ 

Οχι 

Τι χρονική διάρκεια έχει?                                          4 Έτη  

 

Περιλαμβάνει Δράσεις για την Υγεία? 

Ναι                                                                             ΝΑΙ 

Οχι 

Αν Ναι ποιές?                                           

 Όλες τις δράσεις της Δ/νσης Κοινωνικής Προστασίας, Ιατρείο Προαγωγής της Υγείας  

, Υπηρεσίες Υγείας στα ΚΑΠΗ, και την  δημιουργία Δημοτικών Ιατρείων 

 

mailto:info@eddyppy.gr
mailto:dasy_pap@hotmail.com


 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΥΓΙΩΝ ΠΟΛΕΩΝ  Πλατεία Εργατικών Κατοικιών, ΤΚ 15124, 

ΜΑΡΟΥΣΙ, Τηλ. 2108067888,  φαξ  2106105641, email: info@eddyppy.gr    dasy_pap@hotmail.com, 

 

 

Περιλαμβάνει Δράσεις για την Πρόνοια? 

Αν Ναι ποιές?                                      

  Επίδομα Στέγασης, ΚΕΑ, Προνοιακά Επιδόματα, Δωροεπιταγές Πάσχα- 

Χριστουγέννων, ¨Έκτακτη  οικονομική βοήθεια σε άπορους πολίτες, συνεργασία με την 

δομή μεταναστών και προσφύγων. 

Περιλαμβάνει Δράσεις για το περιβάλλον? 

Αν Ναι ποιές?        Ανακύκλωση, δεντροφυτεύεις, καθαρισμός παραλιών.         

 

Διατομεακή Συνεργασία 

Έχετε στον Δήμο σας δράσεις και προγράμματα που να προβλέπουν την συνεργασία  

περισσότερων της μιας υπηρεσιών? Περιγράψτε 

Με  ΚΕΚΠΑ- ΔΙΕΚ, ΔΟΕΠΑΠ-ΔΗΠΕΘΕ, ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ. 

 

Ποιά από αυτά προέρχονται από τις αποφάσεις της Συντονιστικής Επιτροπής ή την 

υλοποίηση του προγράμματος Υγιείς Πόλεις? Περιγράψτε. 

 

 

Συμμετοχή της Κοινότητας 

΄Εχει ο Δήμος σας πολιτικές στην διαμόρφωση των οποίων να συμμετέχουν οι πολίτες 

είτε ως άτομα είτε ως οργανώσεις?  

Ναι                                                      ΝΑΙ 

Οχι  

Αν Ναι Περιγράψτε 

 Συνεργασία με το Νοσοκομείο Βόλου, με την Μονάδα Νόσου Alzheimer Βόλου, 

Γηροκομείο Ορφανοτροφείο Βόλου, Συλλόγους ΑμεΑ, Σύλλογο Καρκινοπαθών, 

Σύλλογο Νεφροπαθών, ΤΟΜΥ, Εκκλησία, Τοπικοί Πολιτιστικοί-Αθλητικοί Σύλλογοι, 

Σχολεία, Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων, Επιτροπή για την Ισότητα των Φύλλων. 
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Εχει ο Δήμος σας Δράσεις στις οποίες να μετέχουν ενεργά οι πολίτες? 

Ναι 

Οχι 

Αν Ναι Περιγράψτε  

Εθελοντικές δράσεις που αφορούν την καθαριότητα των παραλιών, του βυθού της 

θάλασσας και δενδροφυτεύσεις, Εθελοντική Αιμοδοσία, Εθελοντική συλλογή τροφίμων 

και φαρμάκων. 

 

7η Φάση- Πολιτική των Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ. 

Σύμφωνο Κοπεγχάγης- 6 Πυλώνες Πολιτικής 

Το 2019 είναι το πρώτο έτος υλοποίησης της 7ης πενταετίας λειτουργίας των Υγιών 

Πόλεων του Π.Ο.Υ. Ευρώπης. Μετά από πολλές διαβουλεύσεις, οι πόλεις έχουν 

προκρίνει 6 μεγάλους άξονες πολιτικής για να χαράξουν τον Στρατηγικό Σχεδιασμό τους 

και να εντάξουν σε αυτούς όλα τους τα προγράμματα.  

 

 

ΑΝΘΡΩΠΟΙ . Περιγράψτε την Πολιτική και τα κυριότερα προγράμματα που έχετε 

και αφορούν τον Πυλώνα ΑΝΘΡΩΠΟΙ (Επιγραμματικά). 

      Λειτουργία Κέντρου Κοινότητας, Κοινωνικό Παντοπωλείο, Κοινωνικό Φαρμακείο,  

Καθημερινή διανομή  κατ ΄οίκον  Συσσιτίων σε ευπαθείς ομάδες , Ξενώνας Φιλοξενίας 
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Γυναικών, Ξενώνες Αστέγων, Σίτιση μαθητών στα σχολεία, εξασφάλιση σχολικών ειδών 

σε οικονομικά αδύναμες οικογένειες, Κοινωνικό Φροντιστήριο , λειτουργία Γραφείου 

Απασχόλησης, Ψυχολογική υποστήριξη εφήβων και συμβουλευτική Ενηλίκων, ΚΑΠΗ, 

ΚΗΦΗ, Παιδικοί Σταθμοί, ΚΔΑΠ, Τράπεζα τροφίμων, διανομή ξυλείας στα νοικοκυριά 

με χαμηλό εισόδημα, Υλοποίηση Προγράμματος Επανασύνδεσης Ρεύματος. 

 

ΤΟΠΟΣ- ΧΩΡΟΣ . Περιγράψτε την Πολιτική και επιγραμματικά τα κυριότερα 

προγράμματα που αναπτύσσετε και προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα 

ΤΟΠΟΣ- ΧΩΡΟΣ 

Επέκταση δικτύου Ποδηλατοδρόμων στον Αστικό Ιστό Βόλου- Ν. Ιωνία, Δημιουργία 

σύγχρονων δημοτικών χώρων στάθμευσης σε Βόλο και Νέα Ιωνία, Ανάπλαση περιοχής 

παλαιού Λιμεναρχείου Βόλου στα Παλιά του Βόλου, Διαμόρφωση Πλατείας 

Πανεπιστημίου, Δημιουργία κυκλικών κόμβων,   

 

ΕΥΗΜΕΡΙΑ. Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα 

προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΕΥΗΜΕΡΙΑ 

Εγκατάσταση συστήματος αυτόματης διάθεσης ποδηλάτων, ΤΕΒΑ,  Στάσεις- 

Στέγαστρα, καταφύγιο αδέσποτων ζώων, Πυροπροστασία Σχολείων, Παιδικές Χαρές, 

Συντήρηση σχολείων- εκσυγχρονισμό των χώρων υγιεινής  και πρόσθεση ράμπας ΑμεΑ,  

Επισκευή-Ενίσχυση και Ανακαίνιση του Δημοτικού Θεάτρου Βόλου , Πρόγραμμα 

Αγροτικής Ανάπτυξης  ¨βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές 

εκμεταλλεύσεις,  

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ. Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα  

προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

Χριστουγεννιάτικες Εκδηλώσεις, Αποκριάτικες εκδηλώσεις – Κούλουμα, Εκδήλωση 

!η; Μαΐου ,Εκδήλωση για την Παγκόσμια  ημέρα της Τρίτης Ηλικίας , Εκδήλωση για την 

Ημέρα της Γυναίκας, Γιορτή Κρασιού, Γιορτή Τσίπουρου, Γιορτή λουλουδιών, Γιορτή 

Κερασιού ,Γιορτή Λουκάνικου, Ψαράδικη Βραδιά, Πηλιορείτικος γάμος. Διεθνές 

Φεστιβάλ Παιδιού και Νεανικού Κινηματογράφου «CINEDOC KIDS», 35ο Διεθνές 

Φεστιβάλ Κιθάρας, Ομαδική Έκθεση Εικαστικών Καλλιτεχνών του Συλλόγου Κεντρικής 

Ελλάδας «20 χρόνια ΣΚΕΤΚΕ», BAZAAR Βιβλίου. 

 

ΕΙΡΗΝΗ Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα 

προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΕΙΡΗΝΗ.  

Συντήρηση, ανάδειξη και σήμανση πεζοπορικών διαδρομών(Μονοπατιών), 

Πρόσβαση και εξυπηρέτηση αναγκών ΑμεΑ σε παραλίες του Δήμου Βόλου,  
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ΠΛΑΝΗΤΗΣ Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά  τα κυριότερα 

προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα  ΠΛΑΝΗΤΗΣ 

 Δράσεις για ολοκληρωμένη διαχείριση Αστικών Αποβλήτων, Ενεργειακή 

Αναβάθμιση κλειστού Κολυμβητηρίου Νέας Ιωνίας Βόλου,  Ενεργειακή Αναβάθμιση 

Δημοτικών κτιρίων ( Σκενδεράνη, Καρτάλειο, Παιδόπολης),  Κάδοι Κομποστοποίησης,  

Υπόγειοι κάδοι, εκσυγχρονισμός του στόλου διακομιδής απορριμμάτων, Αλλαγή 

ηλεκτροφωτισμού της πόλης με LED, Αστική Ανάπτυξη ( διαμορφώσεις πλατειών, 

δημοτικών χώρων και πεζοδρομίων) . 

 

 

 

 

Ατζέντα 2030. 17 ΣΤΟΧΟΙ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 

Η Ατζέντα 2030 με τους 17  στόχους για την βιώσιμη ανάπτυξη θεσπίστηκαν από τον 

Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών το 2015. Αντικατέστησαν τους στόχους ανάπτυξης για τη 

χιλιετία, των οποίων το χρονοδιάγραμμα επίτευξης εξέπνευσε στο τέλος του  2015 και 

έχουν χρονοδιάγραμμα υλοποίησης έως το 2030. Η δέσμη αποτελείται από 17 στόχους 

και 169 συνδεόμενους σκοπούς με αυτούς τους στόχους. Οι Υγιείς Πόλεις υιοθέτησαν 

τους Στόχους με επίκεντρο την Υγεία και ξεκίνησαν την επεξεργασία τους ώστε σε αυτήν 

την 7η πενταετία να τους υιοθετήσουν πλήρως.  

Εχετε συμπεριλάβει στον Σχεδιασμό της Πολιτικής σας τους 17 Στόχους της 

Βιώσιμης Ανάπτυξης? 

ΝΑΙ         
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ΟΧΙ       

Αναφέρετε δράσεις που εφαρμόζετε και αφορούν πέντε  Στόχους που θεωρείτε 

σημαντικούς για τον Δήμο σας. 

 

 

 

Δικτύωση 

Μετέχει ο Δήμος σας σε άλλα Δίκτυα Eλληνικά ή Διεθνή? Σε ποια 

1. Σύμφωνο  των Δημάρχων στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο,όπου συμμετέχουν τοπικές και 

περιφερειακές αρχές που δεσμεύονται να προχωρήσουν πέραν των στόχων της 

ενεργειακής πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης  όσον αφορά την μείωση των εκπομπών 

Διοξειδίου του άνθρακα (CO2)  ΄μέσω της ενισχυμένης ενεργειακής απόδοσης και της 

καθαρότερης παραγωγής και χρήσης ενέργειας.      

2. Δίκτυο Ελληνικών Πράσινων Πόλεων. 

3.Συμμετοχή στην Κοινωνική Σύμπραξη ΤΕΒΑ. 

 

 Συνεργάζεται ο Δήμος σας με Οργανώσεις Πολιτών η ΜκΟ ? Με ποιές?       

 

ΕΕΣ, ΜΚΟ- Κουζίνα Αλληλεγγύης, Λέσχη Ειδικών Δυνάμεων, Ελληνική Ομάδα 

Διάσωσης, Φλόγα, Ελληνική Μέριμνα Βόλου, Ορφανοτροφείο Βόλου,        

                                                                                                                                                                  

 

Ο Δήμος σας και το ΕΔΔΥΠΠΥ 

        Σχολιάστε η αναφέρετε ο,τιδήποτε νομίζετε ό,τι πρέπει να λάβουμε υπ’ όψιν μας για 

την λειτουργία του Δικτύου και το δικός σας όφελος ως μέλος του Δικτύου. 

Η αμφίδρομη και άριστη  συνεργασία έχει ως αποτέλεσμα την δοκιμή καινοτόμων ιδεών 

και την άμεση προσαρμογή τους στα προγράμματα των «κοινών μας στόχων».  
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Στην διάθεσή σας για κάθε διευκρίνηση η πληροφορία, 

Νταίζη Παπαθανασοπούλου 
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